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Паспорт акции 
«Открытка ветерану»,
посвященная Дню Победы

проведенной в средней группе «Сказка»













Подготовила: Ващенко О.А.

Участники акции: дети средней группы «Сказка», родители воспитанников, воспитатели группы.
Цель акции: акция организованна с целью сохранения благодарной памяти о народном подвиге в годы Великой Отечественной войны, воспитания у детей чувства патриотизма, уважения к людям старшего поколения, чувства гордости за свою страну.
Прошло много лет со знаменательного дня победы Советского Союза и всего советского народа над немецким захватчиком, наследники великих героев до сих пор чтят подвиг своих предков. Поздравления с 9 мая - это неотъемлемая часть нашей русской традиции, которая останется на многие года. К сожалению, лишь немногие бойцы фронтов Великой Отечественной дожили до наших дней. Последние из них - настоящие символы эпохи, которые мы чтим ежегодно в День Победы - 9 мая. Поздравления с 9 мая изменились не сильно: это всегда нечто среднее между переживанием за горе погибших и радостью за то, что добро всё же восторжествовало.
Воспитанники группы «Сказка» приняли участие в акции «Открытка ветерану», посвященная Дню Победы с целью привития детям патриотизма и уважительного отношения к ветеранам.
Дети с особым старанием изготовили своими руками красивые открытки для ветеранов, вложив в них теплые слова благодарности за счастливое детство и мирное небо над головой и совместно с родителями на торжественном шествии:  возложения цветов памятнику Вечной  огонь вручили открытки ветеранам.
Мы уверены в том, что такая акция необходима нашим бабушкам и дедушкам как поддержка, благодарность, душевное тепло, которыми мы можем с ними поделиться!

